

积德行善家国情 田园芬芳迎诞辰 ——记纪念田家炳百年诞辰活动

甘肃省天水市田家炳中学

2019-10-24

虽然只是在媒体上见过您的身影
但在我们的大脑里却永远铭刻着您的笑容
虽然只是在音像中听过您的声音
但在我们的热血中却始终澎湃着您的激情
您走了，但您筑起一道道德的长城
田家炳星指引着我们所有的田中人砥砺前行！



尊敬的田家炳先生于去年7月10日在本港辞世，享年99岁。今年10月26日是先生诞辰一百周年之纪念日，全国的田家炳学校的师生们深深怀念这位杰出实业家、慈善家和教育家的品格与功绩，敬佩他毕生践行“中国的希望在教育”之崇高信念，为祖国教育事业捐献个人绝大部分财产，做出的卓越贡献。田家炳先生那清瘦刚毅却又温柔儒雅、志存高远的形象，深深镌刻在我们每个田中人的脑海里，每次见到田老先生的照片，我们都被他那种胸怀祖国、心系教育的大爱精神，及谦逊质朴、无私奉献的人格力量所感召鼓舞。适逢田家炳博

士诞辰一百周年之际，我校开展了纪念田家炳博士百岁诞辰系列活动。在本次活动中，我校通过多种形式，营造纪念氛围，以崇敬之心深切缅怀田家炳先生。

铜像揭幕仪式

铜像巍巍披彩绣，藉水悠悠淌才情。2019年10月17日下午3点，田家炳先生铜像揭幕仪式在我校田家炳教学实验楼前隆重举行。



揭幕仪式由我校党总书记韩义志主持。李红军校长首先作了致辞，向师生介绍了田家炳光辉的一生，表达了对田家炳先生的感恩之情。他讲道：田家炳先生是一个伟大的人，倾心支持国家教育发展，享有“百校之父”的美誉；田先生是一个高尚的人，一生倾注公益，两袖清风；田先生是一个有着坚定理想信念、值得国人敬仰的人，先生倡导道德教育，弘扬优秀传统文化，促成国家繁荣昌盛和中华民族的伟大复兴。先生不畏艰难、艰苦创业、勇于开拓的奋斗精神，诚信俭约、豁达谦逊、淡薄名利的质朴美德；爱国爱乡、扶教助学、无私奉献的家国情怀，更是我们师生学习的楷模。倡导全校师生要弘先生之道，扬先生之德，心中有爱，向善、向真、向美，在习近平新时代中国特色社会主义思想的引领下，深入学习贯彻十九大精神，忠诚党的教育事业，不忘初心，牢记使命，为田中学子托起明天的希望！



接下来，由秦州区教育局局长刘晓军、基金会董事局主席田庆先为田家炳先生铜像揭幕



揭幕仪式第三项由秦州区教育局局长刘晓军和我校校长李红军给田老先生敬献花篮



我校学生代表孙维秀、李文博、汪宇涵、苏锦玉在铜像前献词，表达了田中师生对田家炳先生的感恩和缅怀之情。

尊敬的田家炳先生：

花甲又添四十岁月，古稀更添三十春光，值您寿登期颐之日，天水市田家炳中学全体师生祝您：笑口常开，心情舒畅，福寿绵长！

活百岁钦松羨鹤，敬一生捐款做善。今天，百岁的您是一本活着的历史，是一部无言的巨著，更是中国慈善事业的亲历者和见证者。您无私的奉献让教育多了一份希望，您节俭的品德让世人顶礼，您谦逊的待人让后人共仰。

“中国的希望在教育”这是您对教育的谆谆教诲，作为田家炳中学的教育者，我们渐渐读懂了您的理想与追求，深深地感受到了您对教育事业的炽热之心，对广大青年学子的殷殷期待，对田中及中国教育实实在在的关怀。对您，我们满含感激之情，但任何的语言表达都是苍白的，我们定会将这种感激化为实际行动，在今后的工作中，以您为楷模，用我们的实际行动为学生、为社会、为人民的教育事业做出自己应有的贡献。

夕照桑榆晚景好，时逢盛世老人安。愿您生命之火长燃，生命之树常青，生命之水长流。天水市田家炳中学全体师生恭祝您：身体健康，福寿延年！

（李新碧撰文，蒲新宇恭录）



2019年10月17日，田庆先先生第二次来天水参加中小学优秀传统文化成果展示大会，目睹了八年来天水市田家炳中学的巨大的变化，执笔写下了“感慨万千”四个字。



尊敬的田老先生，我们很多人并没有见过您，可您的名字已经深入到我们每一个田中人的心里，成为一种精神、一种力量。您的博爱，您的济世情怀，策动了时代跳动的血脉。中华大地，人们在传颂您的故事：一位老人家国天下、慈善慈爱，抱拳拳之心，尽一己之力，

安老扶幼、兴学育才，执韧前行四十余载。祖国大地，以您的名字命名的学校、楼馆随处可见。它们像您一样高大伟岸，这是您留下的播种智慧的福田，润泽后世、斯馨如兰。

一年前，您静静地走了，像星辰落入大海，没有惊动一枝草木、一片流云。如果有遗憾，那一定是对潜心事业放不下的眷念，无奈谁也挡不住这岁月与岁月的离散。我们知道，您并没有离开，只是以另一种方式存在。我们知道，传承是最好的纪念，您的精神在我们天水田中会一直延续，生生不息、世世代代.....

子曰：“吾之于人也，谁毁谁誉？如有所誉者，其有所试矣。斯民也！三代之所以直道而行也。”田先生离开我们已经整整一年了，他的背影，还将激励我们所有的田中人继续携手，实而不华、正道直行。先生遗风，永昭后人！

